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Usage du LIDAR pour la DFCI

Contexte : des feux importants en 2022 



Une forêt à protéger
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Zone montagne :
- Taux de boisement : 60 % 

Essentiellement conifère
Zone Plaine :

- Taux de boisement : 30 %
- Essentiellement des feuillus

Forts enjeux dans un contexte de changement climatique :
- économiques
- écologiques
- sociétaux 



Un fond de carte riche pour analyser la zone d’intervention
Enjeux de la cartographie
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Un relief visible pour anticiper la progression du feu

Enjeux de la cartographie
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Une desserte forestière bien renseignée

Enjeux de la cartographie
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Pour cartographier la desserte : le fichier de points

Usage du LIDAR pour la DFCI



Pour cartographier la desserte : le MNT et ses dérivés
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Pour cartographier la desserte : Le MNT
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Pour cartographier la desserte : Le fichier d’ombrage
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Pour cartographier la desserte : Le fichier d’ombrage
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Pour cartographier la desserte : Le fichier d’ombrage
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La largeur 
mesurée 
sur le 
terrain est 
de 3,2m

19,5cm mesurée sur la photo

6,1cm



Pour cartographier la desserte : Le fichier d’ombrage
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Pour cartographier la desserte : Le fichier d’ombrage
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La largeur 
mesurée sur 
le terrain est 
de 3m



Pour cartographier la desserte : Le fichier de pente

Usage du LIDAR pour la DFCI



Pour cartographier la desserte : L’index de rugosité
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Pour cartographier la desserte : L’index de rugosité
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Automatiser le calcul de la desserte
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 Plus de 7000Km de pistes à explorer sur les Vosges  : 
impossible manuellement, il faut donc automatiser

 PREALABLE : 
Recaller le linéaire BDTOPO sur le 
LIDAR (sur l’ombrage par exemple)



Automatiser le calcul de la desserte
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Automatiser le calcul de la desserte
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 Automatiser la collecte 
d’information sur des tronçons 
linéaires définis depuis les 
différents dérivés du MNT.

Série 97



Automatiser le calcul de la desserte
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 Côté droit de la série de point 97

 Côté gauche de la série de point 97

 1,5m mini 
côté droit

 2m mini 
côté droit



Automatiser le calcul de la desserte
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Vérification 
manuelle 
depuis la photo 
: 18,5cm/5,1cm 
= 3,6mètres

18,5cm mesurée sur la photo

5,1cm
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Merci et place aux questions


